

RIVER ACTION KALAMAS 2012

Προτάσεις για την ήπια ανάπτυξη



Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η πρώτη διεπιστημονική διημερίδα των εκδηλώσεων River Action Kalamas 2012 που πραγματοποιήθηκε το Σαββατοκύριακο 7 και 8 Απριλίου στο Πολιτιστικό Κέντρο Παρακαλάμου.

Το θέμα ήταν «Αγροτική Παραγωγή, Τοπική Επιχειρηματικότητα και ήπια ανάπτυξη στο Πωγωνί και τη Ζίτσα» και στόχος της διημερίδας ήταν να τονίσει ότι η ήπια ανάπτυξη και η οικονομική ευμάρεια των κατοίκων μπορεί να συμβάλει καθοριστικά στην προστασία των ποταμών Γορμού και Καλαμά και του φυσικού οικοσυστήματος που τους περιβάλλει. Γιατί μόνο, αν οι κάτοικοι καταλάβουν την αξία της περιοχής τους μπορούν να αγωνισθούν αποφασιστικά για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος.

Τη διημερίδα διοργάνωσαν οι Δήμοι Πωγωνίου και Ζίτσας, η οικολογική οργάνωση Εναλλακτική Δράση για Ποιότητα Ζωής, οι Ομοσπονδίες Καλαμά και Πωγωνίου και η Κίνηση Πολιτών «Καθαρός Καλαμάς» και συμμετείχαν σαν εισηγητές Πανεπιστημιακοί Καθηγητές, επιστήμονες, κοινωνικοί παράγοντες και απασχολούμενοι με τη γεωργία και την κτηνοτροφία.

Όλοι οι ομιλητές επεσήμαναν ότι η παραγωγή αγροτικών προϊόντων στο Πωγωνί και τη Ζίτσα είναι απαραίτητη προϋ-

πόθεση για την ήπια ανάπτυξη της περιοχής, ενώ η αγροτική παραγωγή πρέπει να γίνεται με τέτοιο τρόπο ώστε και το φυσικό περιβάλλον να προστατεύεται και οι αγρότες να ευημερούν οικονομικά.

Τονίστηκε επίσης ότι η αγροτική πολιτική που εφαρμόζεται σήμερα, αποτελεί όχι μόνο ανασταλτικό παράγοντα, αλλά δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για το μέλλον της περιοχής.

Οι ομιλητές υπογράμμισαν ακόμη την ανάγκη τα τοπικά αγροτικά προϊόντα να προβάλλονται και να διακινούνται μέσα από ποικίλες δραστηριότητες και ότι οι τοπικές κοινωνίες μέσα από οργανωμένες δραστηριότητες και με συμμετοχή επιστημόνων, της τοπικής αυτοδιοίκησης κοινωνικών φορέων, αγροτικών, επαγγελματικών και πολιτιστικών συλλόγων, οικολογικών οργανώσεων και απλών πολιτών μπορούν να σχεδιάσουν αποτελεσματικά την ήπια και βιώσιμη ανάπτυξη να διαμορφώσουν προτάσεις και να διεκδικήσουν λύσεις.

Στη διημερίδα παραβρέθηκαν ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης και οι Δήμαρχοι Πωγωνίου Κώστας Καψάλης και Ζίτσας Δημήτρης Ρογκότης, οι περιφερειακοί σύμβουλοι Γιάννης Παπαδημητρίου και Μάκης Χατζηνεφραμίδης και ο αντιδήμαρχος Σουλίου Σταύρος Κωστάρας.

Περιβαλλοντικές δράσεις στο Δήμο Πωγωνίου

Μια εξαιρετική πρωτοβουλία υλοποιούν νέοι του Δήμου Πωγωνίου, στην οποία ο Δήμος θεωρεί ότι αξίζει την υποστήριξη όλων των Δημοτών.

Από τις 21 μέχρι τις 28 Απριλίου θα φιλοξενηθεί στην περιοχή μια Ανταλλαγή Νέων. Θα συμμετάσχουν 24 νέοι από τη Λετονία, τη Βουλγαρία και την Ελλάδα. Κατά την Ανταλλαγή θα μάθουν και θα προάγουν τον εθελοντισμό, την ανάπτυξη της υπαίθρου μέσω του εθελοντισμού και τη καλλιέργεια της συνείδησης του Ευρωπαϊού Πολίτη.

Στο πλαίσιο της Ανταλλαγής νέων, ο Δήμος Πωγωνίου παροτρύνει τους δημότες να συμμετέχουν σε δύο δραστηριότητες:

Στον καθαρισμό ενός τμήματος του ποταμού Καλαμά, στην περιοχή Αγίους, τη Δευτέρα 23 Απριλίου, από τις 9 έως τη 1 το μεσημέρι, και στην ανακύκλωση χαρτιού στα χώρια Κουκλιό, Αρετή, Παρακάλαμος, Δολιανά και Καηπάκι την Τρίτη 24 Απριλίου και ώρα 9 το πρωί με 1 το μεσημέρι.

Μονοήμερη Ιστιοπλοϊκή Έξοδος στο Ιόνιο

Ο Ιστιοπλοϊκός Όμιλος Ιωαννίνων οργανώνει την πρώτη φετινή του μονοήμερη Ιστιοπλοϊκή Έξοδο στο Ιόνιο την Κυριακή του Θωμά 22 Απριλίου. Θα χρησιμοποιηθούν Ιστιοπλοϊκά σκάφη μελών του Ομίλου, με σημείο εκκίνησης την Πρέβεζα ή τη Λευκάδα.

Στην Ιστιοπλοϊκή Έξοδο είναι ευπρόσδεκτοι να συμμετάσχουν και μη μέλη του Ομίλου καθώς και ανήλικα παιδιά αν συνοδεύονται από τους γονείς τους. Στα σκάφη προβλέπεται να υπάρχουν έμπειροι Ιστιοπλοϊκοί μέλη του Ομίλου.

Τα πληρώματα καθώς και άλλες λεπτομέρειες της εξόδου θα αποφασιστούν σε συνάντηση όλων των ενδιαφερομένων που θα γίνει την Πέμπτη 19 Απριλίου, στις 9 το βράδυ, στο Λεμβαρχείο αρ. 11 του ΕΑΝΚΙ (μετά το κλειστό Γυμναστήριο και τα γήπεδα τένις). Απαραίτητη η δήλωση συμμετοχής, με αρ. ταυτότητας για τον απόπλου, καθώς και η ταμειακή εξόφληση της Ιστιοπλοϊκής Εξόδου την ημέρα της συνάντησης.

Για πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε, το αργότερο μέχρι την Πέμπτη 19 Απριλίου, στα τηλέφωνα 6977986460 ή 6974588416.

Εντάξεις

στον Αναπτυξιακό Νόμο

Κατά την τελευταία συνεδρίαση της Γνωμοδοτικής Επιτροπής (06/04/2012) αποφασίστηκε η ένταξη στον Αναπτυξιακό Νόμο 3299/04 των ακόλουθων επενδύσεων:

1. Καζάκος Μιχαήλ: «Εκσυγχρονισμός και επέκταση μονάδας πατρογονικών πτηνών (συνολική δυναμικότητα 17.000 πτηνά) στο Νομό Ιωαννίνων», συνολικού κόστους 600.000 ευρώ.
2. Ζήσης Κωνσταντίνος: «Ίδρυση μονάδας παραγωγής τυποποιημένης μηδικής και αραβοσίτου στο Νομό Πρέβεζας», συνολικού κόστους 163.680 ευρώ.
3. Αναστασίου Θεόδωρος: «Ίδρυση μονάδας παραγωγής ενσασκισμένου ενσιρώματος στην κτηματική περιφέρεια του Δ.Δ Ζερβοχωρίου Παραμυθιάς του Νομού Θεσπρωτίας», συνολικού κόστους 199.220 ευρώ.
4. Γεωργούλιας Κωνσταντίνος: «Εκσυγχρονισμός και επέκταση πτηνοτροφικής μονάδας συνολικής δυναμικότητας 15.500 πατρογονικών ορνίθων στο Νομό Ιωαννίνων», συνολικού κόστους 781.040 ευρώ.
5. Πότσιος Χρήστος: «Ίδρυση μονάδας παραγωγής τυποποιημένου ενσιρώματος μηδικής και αραβοσίτου» στο Ν. Πρέβεζας, συνολικού κόστους 186.950 ευρώ.
6. Μπότζιος Ευάγγελος: «Ίδρυση μονάδας παραγωγής ενσασκισμένου ενσιρώματος στο Δ.Δ Βρυσελλιάς του Νομού Θεσπρωτίας, συνολικού κόστους 134.080 ευρώ.
7. ΣΥΝΜΕΤΑΛ Ε.Π.Ε.: «Εκσυγχρονισμός Βιοτεχνίας επεξεργασίας μετάλλου (από σίδηρο) Δ.Δ Βουνοπλαγιάς Ιωαννίνων, συνολικού κόστους 540.900 ευρώ.
8. Κύρτζογλου Γεώργιος: «Ίδρυση μεταποιητικής μονάδας παραγωγής τυποποιημένου ενσιρώματος αραβοσίτου» στην Κόνιτσα, συνολικού κόστους 197.000 ευρώ.
9. Καρακατσάνης Δημήτριος: «Ίδρυση μονάδας παραγωγής ενσασκισμένου ενσιρώματος μηδικής» στην Αετόπετρα Κόνιτσας, συνολικού κόστους 166.340 ευρώ.
10. Βασίλειος Μάντζιος: «Καθετοποιημένη μονάδα εκτροφής, επεξεργασίας και συντήρησης κρέατος πουλερικών - πτηνοσφαγείο» στην Περάτη Ιωαννίνων, συνολικού κόστους 193.940 ευρώ.

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ
(ΠΛΥΝΤΗΡΙΑ - ΚΟΥΖΙΝΕΣ - ΨΥΓΕΙΑ)

ΕΞΟΥΣΙΟΔΟΤΗΜΕΝΟ SERVICE ΟΙΚ. ΣΥΣΚΕΥΩΝ
FRANKE - Teka - Kuppersbusch

ΑΛΒΕΡΤΟΣ ΑΝ. ΜΑΡΚΟΣ

ΚΡΑΝΟΥΛΑ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

Τηλ/ Fax: 26510 62628
Κιν.: 6942 554515

business solution

- Λογιστικά
- Μελέτες
- Μηχανοργανώσεις

Ζώης Μενέλαος
& συνεργάτες

Αγίας Μαρίνης 25, Ιωάννινα
τηλ. 2651077587 & 2651020401
url: www.zoismen.gr

LLumar WINDOW FILM

Auto Store
ΝΑΣΤΟΣ ΚΩΣΤΑΣ & ΓΚΟΔΡΑΣ ΚΩΣΤΑΣ

Μεμβράνες τζαμιών
αντιλιακές - ασφαλείας
αντιυπεριώδεις - διακόσμησης

7^ο χλμ. Ιωαννίνων - Αθηνών
τηλ. 26510-93434, 20101, κιν. 6948542197
www.autostore.com.gr, info@autostore.com.gr